

# 中行吉林省分行多点发力开展投资者保护宣传

## 筑牢群众财富安全防线

中国银行吉林省分行组织全省216家网点,深入落实“理性投资,守护财富—5·15投资者保护宣传日”专项教育宣传活动。通过创新形式与多方联动,结合“五进入”模式,该行有力推动投资者保护工作走深走实。

### 移动金融教育课堂 开启理性投资宣讲

松原分行将金融课堂搬进人社局招聘会现场,通过情景模拟、AR诈骗演示等手段,拆解非法集资、虚拟货币等新型骗局套路。工作人员针对养老理财、基金定投等热点问题现场答疑,让理性投资理念深入人心。

### 多机构联动防风险 理性理财守财富

中国银行吉林省分行营业部联合公安机关、保险等机构走进牡丹园;松原分

行积极参与当地多部门联合举办的打击防范经济犯罪宣传日活动。活动聚焦“虚拟货币投资”“民族资产解冻”等真实案例,揭露“保本高收益”骗局本质,警示群众防范“熟人推荐”“低门槛高杠杆”陷阱。

### “五进入”精准覆盖 场景宣传守护万家财富

走进企业、工地,护航经济发展。四平分行走进一诺快记企业,长春开发区支行深入九龙源殡葬公司,天茂湖支行走进长春职业技术大学建筑工地,中兴路支行走进白城市洮北区人力资源市场,向现场客户宣传“理性投资,守护财富”理念。

走进商圈,提升公众认知。白山分行深入市区重点商圈,通化分行联合公安走进义乌商圈,宣讲“平安中行”案例普及投资知识。

走进社区,服务百姓生活。南湖大

路支行、湖兴路支行、永盛支行分别走进吉顺社区、逸康苑养老康复中心和园航社区,开展送教、送服务上门活动,收获广泛赞誉。

走进校园,培育金融力量。朝阳支行与长春金融高等专科学校开展“青春扬帆金融路”共建活动,有效增强师生金融安全意识。

走进公园、广场、步行街,金融知识接地气。吉林市分行、四平分行、辽源分行活跃于北山公园、英雄广场及步行街,通过普及金融知识及讲解典型电诈案例,揭露犯罪手段,提升公众金融素养和风险防范能力。

中国银行吉林省分行将持续发挥专业优势,通过创新、联合、场景化宣传,将金融知识普及与金融服务延伸至社会各个角落,为提升公众金融素养、维护区域金融稳定贡献坚实力量。

城市晚报全媒体记者 刘薇



开展宣传 中行供图

# 协力编织“反诈”防护网 共筑支付安全防火墙

## 中国银联响应“警银协同”助力构筑金融安全防火墙

5月28日,北京市公安局刑侦总队“防范虚假征信类电信网络诈骗专题新闻发布会”在京举办。作为守护支付安全、构筑“反诈”防线的重要一环,中国银联持续加强警银协作和产业联防联控,结合近期诈骗手法的新变化和时在官方网站发布风险提示,告知社会公众提高警惕,谨防诈骗。同时,银联安全专家提醒关注三个方面的安全:

一是关注APP安全。正规APP应当从手机官方“应用市场”下载,请不要点击短信和社交软件中的网址或二维码。若误点击,也不用紧张,手机系统会提示即将下载文件,此时,要点击拒绝。如果在手机新安装了相关企业的APP,应当立即致电该企业官方客服电话核实真实性,金融企业的官方客服电话

是全国统一号码,例如银联的客服电话是95516。

二是关注手机系统安全。如果用户发现手机系统中存在陌生APP,应使用手机系统自带的安全软件进行安全扫描,对于提示未知来源或有风险的,应当立即卸载。此外,还可在工信部政务平台信息备案管理系统网站查询此APP备案情况,若提示没有备案,应立即卸载。

三是关注银行卡账户安全。部分诈骗类APP的恶意程序含有屏幕共享功能,有的APP还含有特殊的手机黑屏程序,虽然用户看不到屏幕,但不法分子仍然可以远程查看到支付验证码。建议用户及时关注银行账户大额资金变动情况,如有疑问及时致电发卡银行。

近年来,中国银联一直将反诈工作

作为维护金融安全的重要任务。近9年止付冻结涉案金额超7万亿元,2024年司法协查系统协查案件7000余件,推出云闪付“一键查卡”功能被中宣部、公安部列为“七大反诈利器”之一,依托“AI+大数据”加持的风险监测拦截模型2021年至今拦截可疑交易2亿余笔,阻断数万张卡高危跨境交易。同时,银联深度参与全民反诈,宣传覆盖46所高校、50余场宣讲,超10万人。

坚守“支付为民”初心,中国银联在人民银行指导下,切实履行银行卡清算机构职责与金融基础设施的担当,依托金融科技力量持续升级风控能力,全力保障持卡人资金安全,为人民群众筑牢金融安全防线。

城市晚报全媒体记者 刘薇

# 长春市与5座城市共绘不动产登记业务“跨省通办”新蓝图

今年以来,长春市规划和自然资源局秉持“高效办成一件事”理念,主动靠前服务,强化业务协同、优化服务方式、丰富办事渠道,与深圳、珠海、沈阳、哈尔滨、兴安盟5座城市签署“跨省通办”合作协议,有效扩大不动产登记业务“跨省通办”朋友圈,全面赋能政务服务高质量发展。

此次多地合作,以包容共享、协调开放、优势互补为原则,通过“标准规范、相互授权、异地收件、远程办理、协同联动”等形式,有效建立了以“全程网办”为主、线下帮办为辅的不动产登记一体化“跨省通办”服务机制。

“跨省通办”事项清单包含国有建设用地使用权及房屋所有权转移登记、变更登记、抵押登记、预告登记、证书补发换发及不动产登记信息查询等业务,高效帮助多地企业和群众解决异地办事“多地跑”“折返跑”等难点堵点问题,顺利实现“跨省通办、一次办成”。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

# 吉林市心理卫生协会第四次会员大会 在吉林医药学院召开

5月30日,第九届全国科技工作者日当天,吉林市心理卫生协会第四次会员大会在吉林医药学院召开。吉林医药学院健康管理学院党总支书记马方圆当选协会第四届理事会理事长,另有11人当选副理事长、27人当选常务理事、85人当选理事、1人当选秘书长、5人当选副秘书长,新一届理事会聘请罗正里教授为协会名誉理事长、吉林医药学院院长金连海教授为协会顾问。

吉林市科学技术协会党组成员、副主席李佳玲充分肯定了协会作出的积极贡献,希望协会进一步强化思想引领,筑牢政治根基;弘扬科学家精神,推动学科创新;践行群众路线,提升服务效能;注重加强自身建设,激发内生动力,共同书写心理健康事业高质量发展新篇章。

吉林医药学院副校长王柳行表示,“学校将给予支持大力推动协会与学校在心理健康教育、科研创新、社会服务等领域深度融合,为持续提升社会心理服务体系水平贡献力量。”协会第三届理事会理事长罗正里围绕组织建设、社会服务、创新发展和自身建设四个方面作了工作报告。大会还审议通过了理事会工作报告、财务收支情况报告、协会章程修订草案、大会选举办法草案等。

新当选理事长马方圆发表就职演讲时,展现出强烈的使命感与创新思维。“我们将秉承‘传承中创新,守正中突破’



会议现场 吉林医药学院供图

理念,凝聚多方力量构建心理健康生态圈。”马方圆提出,协会将厚植人才沃土,夯实专业发展根基;深化服务网络,织密心理健康守护网,持续拓展心理卫生服务的广度与深度,宣传普及心理卫生知识,开展心理健康教育系列活动,加快数字化服务体系建设,打造便捷高效的心理健康服务平台,为百姓健康筑起更加坚实的心理防线,用实际行动助力健康中国战略实施。

会后,吉林大学哲学社会学院博士生导师高申春教授带来《心灵的成长:可

能性和道路》专题报告,深入浅出的讲解赢得在场师生的热烈反响与高度评价。

据了解,吉林市心理卫生协会成立于2006年,是由吉林市医学、心理学、社会学、教育学等诸多领域专业工作者及心理爱好者组成的公益性社会团体,隶属于吉林市民政局和市科协管理,协会秉承“一群热心的人做热爱的事业”理念,整合资源、广搭平台,在心理健康服务领域取得显著成果。

郭天笑 孙玮 刘济玮 城市晚报全媒体记者 朴松莲

# 暑期演唱会火爆 门票诈骗高发 这些陷阱要小心!

新华社北京6月2日电(记者鲁畅)进入暑期,各地演唱会市场热度持续攀升。记者从北京警方获悉,门票诈骗案件进入高发期,多种诈骗手段频频出现,广大歌迷一定要提高警惕。

不法人员仿冒官方网站,通过SEO(搜索引擎优化)提升搜索排名。例如,王女士在网上搜索某演唱会门票时,点击排名靠前的“XX官方售票”链接,支付1200元购买两张门票后,页面始终显示“出票中”,客服电话无人接听。报警后发现该网站为诈骗分子搭建的钓鱼平台,资金已通过虚拟货币转移。

发送伪造退款链接,套取银行卡信息及验证码。赵女士在某非官方平台购买演唱会门票后,接到“客服”电话称“订单异常需退款”,并发送“XX银联”链接。赵女士按提示填写银行卡信息及验证码后,卡内1.2万元被分3笔转走。警方追踪发现,诈骗分子利用“改号软件”伪装官方客服,通过伪造的银联页面窃取信息。

记者注意到,不法人员还会利用热门演出的稀缺性,声称“最后两张”“关系户票”实施诈骗。吴女士在平台看到“黄牛”发布“鸟巢演唱会内场票,带入场不核验”信息,对方称“需先付500元辛苦费,现场取票”。吴女士转账后被拉黑,警方调查发现该团伙通过“饥饿营销”话术,针对热门演出实施多起诈骗,受骗者多为急于购票的年轻歌迷。

警方提醒,购票认准官方渠道,警惕“内部渠道”“代抢服务”,官方从未授权个人或非官方机构售票;严守支付安全底线。使用平台担保交易,如二手平台需通过App内链接支付,避免跳转至外部网页。